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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Abdulhamit Gül tarafından Anayasanın 
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 
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Tarafıma iletilen bilgide:" Ben Lokman Ayebe Şanlıurfa 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi A-13 
Koğuşu'nda kalmaktayım. Cezaevi sorunların özüme kavuşturulması talebiyle birçok kurum 
ve kuruluşa başvurular yapmaktayız. Ancak bu sorunlarımız sürüncemede bırakılarak 

geçiştirildi. Birinci müdür ile görüşme taleplerimiz nedensiz yere karşılık bulmamakta. 
Sorunların çözümü için cezaevi savcılığına da dilekçeler aracılığıyla şikayetlerimizi iletik ve 
görüşme talebinde bulunduk fakat cezaevi savcısının yaklaşımı ve tutumu daha endişe verici 
boyutlarda. Bizlere karşı ayağını sertçe yere vurup 'Pişeceksiniz' diyerek alenen tehditlerde 
bulunmaktadır. Birçok kez resim, bilgisayar, bağlama, gitar vb. kursların açılması için 
taleplerimiz oldu ancak bu taleplerimiz hep karşılıksız bırakıldı. Spor faaliyeti ise iki haftada 1 
saat olarak belirlenmiş durumdadır. Pandemiden bu yana şartlarımız daha da ağırlaştırıldı, 
mevcut durumda bile tam bir tecrit ve izolasyon şartlan altında yaşamaktayız. Kurs ve atölye 
hakkımız verilmiyor, spor faaliyetlerine de kısıtlı çıkarılıyoruz. "Ülkede kriz var." denilerek 
günlük kişi başına verilen iki ekmek bir ekmeğe düşürülmüş durumdadır. 3 öğün yemeğin 
bütünü için bir mahkuma gramajı azalan sadece bir ekmek verilmektedir. Zaten yemeklerin de 
az verildiğini, sağlıksız, hijyenden uzak bir şekilde yapıldığını ilgili kurumlara ve cezaevi 
idaresine yazdık fakat değişen bir şey olmadı. Pandemi sürecinde verilen temizlik malzemeleri 
uzun bir süredir verilmiyor, odalarımız ilaçlama yapılmıyor, dezenfekte edilmiyor. Kendi 
imkanlarımızla, kısıtlı bütçelerimize göre tedbirlerimizi almaya çalışmamıza rağmen yeterli 
olmuyor. Cezası biten arkadaşlarımız koşullu salıverilme tarihini doldurmasına rağmen 2019 
yılında girilen açlık grevi gerekçe gösterilip 'İyi halli değilsin' denilerek bırakılmıyor. Oysa ki 
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2019 yılında yani 3 yıl önce girilen açlık grevinin disiplin cezası ile iyi hal durumu bellidir, bu 
uygulama ciddi bir hak ihlali ve hukuksuzluktur. Kargo yoluyla gelen eşyalarımızın birçoğu 
verilmiyor; havlu, çorap, iç çamaşırı gibi malzemeler "Kantinde satılıyor, kantinden temin 
edin." Denilerek verilmiyor. "Kantinde var." Denilen bu ürünler ise tek çeşit olup oldukça 
pahalı ve kalitesi düşük ürünler. 'Mekap' markalı ayakkavılar için yasaktır denilerek 
verilmiyor. Yasaklı olduğuna dair yazılı karar talep ettiğimizdeyse "Müdür bey yasaklamış, 
verilmemesi onun talimatıdır." Deniliyor. Başka bir cezaevinde bulunan ortak bir arkadaşımıza 
iki kişi bir zarfta mektup göndermemiz yine nedensiz yere sadece yasaktır denilerek 
gönderilmiyor. Diş doktoru uzun bir süredir bulunmamaktadır. Revire çıkma taleplerimiz de 
çoğu zaman karşılık bulmuyor. Bu yönlü taleplerimize sağlık personeli koğuş kapısı önünde 
"Neyiniz var?" diyerek sadece not almakla yetiniyor. Kalorifer petekleri düzenli olarak 
yanmıyor.'' iddiaları yer almıştır. 

Bu bağlamda; 

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? 
2. Eğer bu iddialar doğruysa Bakanlığınızın bu konular hakkında bilgisi var mıdır? 
3. Şanlıurfa 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların Birinci Müdür ile görüşme 

taleplerinin karşılık bulmadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa Birinci 
Müdür neden mahpusların görüşme taleplerini kabul etmemektedir? 

4. Cezaevi Savcısının mahpuslara yönelik ayağını yere vurarak 'Pişeceksiniz' dediği 

iddiası doğru mudur? Eğer doğruysa Pişeceksiniz tabiri ne anlam ifade etmektedir? 
5. Şanlıurfa 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların resim, bilgisayar, bağlama, 

gitar vb. kursların açılması için taleplerinin olduğu ve taleplerinin karşılıksız bırakıldığı 
iddiası doğru mudur? 

6. Şanlıurfa 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde "Ülkede kriz var." denilerek günlük kişi 
başına verilen iki ekmek miktarının bir ekmeğe düşürüldüğü iddiası doğru mudur? Eğer 
bu iddia doğruysa mahpus başına verilen iki ekmek miktarının bir ekmeğe düşürülmesi 
Bakanlığınız tarafından verilen bir talimat mıdır? 

7. Şanlıurfa 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde kaloriferlerin ıstımadığını ve mahpusların 
üşüdükleri iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Bakanlığınızın bu konu 
hakkında bilgisi var mıdır? 

8. Son 5 yılda cezaevlerinde kalan mahpusların Bakanlığınıza iletmiş olduğu şikayet sayısı 
kaçtır? Bu şikayetlerin konuları nelerdir? 
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